

守护城市“供水生命线”

■记者汪思敏 通讯员章梅玲

城市供水作为基础设施中不可或缺的部分,是城市安全运行的“生命线”。近年来,我市高度重视城市供水安全运行保障建设,从解决存量隐患、谋划新建工程、强化应急处置等方面综合施策,持续织密城市供水安全保护网,让每一户居民都能用上“放心水”,让幸福生活始终有水“相伴”。

改造老旧管网 提升居民用水品质

7月11日,临近中午,在咸安天地小区,居民贾早金从菜市场提着新鲜蔬菜,回到家开始准备午饭。拧开水龙头,水流汩汩流出,贾早金一边清洗菜叶,一边开心地说:“作为高层住户,再也不用担心高峰期供不上水了!现在水压稳定,用水顺畅,我们日常用水更安心、更放心了。”

天地小区建设年代久远,过去供水管道需要维修的次数较多,“用水难”成了居民的烦心事。2024年12月,咸宁联合水务公司主动投入力量,将小区内的供水主管道全部更新,居民彻底告别了供水管道老化带来的困扰,迎来供水品质的跃升。

老旧管网改造是城市更新行动的重要组成部分。近年来,市住新局聚焦城市基础设施短板,精雕细琢完善城市功能,积极推进老旧管网更新改造,通过督促供水企业,对市城区超过使用年限,材质落后和受损失修的市政供水管道及老旧小区管网进行改造,解决居民用水问题。

“仅2022年至今年6月底,联合

水务已投入超7000万元,完成老旧供水管网改造长度约84公里,涉及居民用户数约8万户,已基本完成老城区主供水管线改造,城区供水压力、供水质量、供水稳定性稳步提升。”咸宁联合水务有限公司管网部经理沈文奇介绍,今年城区老旧管网改造计划公里数约18公里,主要针对芷岸青林、福泉花园等供水管漏损较大的小区及道路。

新建配水管网 推动供水提量增质

沟槽开挖、铺砂垫层、浇盖混凝土……7月11日,烈日炎炎,王英供水二期配水管线一期工程温泉路子项目施工现场,工人们配合机械在各个作业面紧张忙碌。该项目通过新建配水管网,将大幅提升永安、温泉主城区及高新区、官埠等区域供水压力,改善居民用水体验。

2024年,在市住新局的统筹下,联合水务与中国市政工程中南设计研究院,规划设计“王英供水二期配水管线工程”项目,由联合水务出资约1.5亿元分期建设,内容包括配水管网改造及新建DN300(管径300毫米)及以上管线15.874公里、13个低压区泵房建设、DMA分区监测设施建设。同年,联合水务投资约1200万元建设宝塔清水库项目,提高了宝塔配水厂蓄水能力和通江大道的应急能力,降低了通江大道长江引水主管爆管停水的风险,确保了我市主城区供水安全。

“工程建成后可充分发挥王英引水工程效益,主城区日供水能力将从26万m³/d提升至36万m³/d,常态

化供水能力达到30万m³/d。”该工程项目经理孟凡龙介绍。为确保施工期间供水“不断档”,现场作业大多避开白天用水高峰,利用夜间11点至早上7点之前的用水低谷期停水碰通施工。

为保障项目高效推进,市住新局充分发挥统筹协调作用,强化施工保障,确保项目按计划进度建设。经过紧张施工,目前已完成10.37公里。“我们将持续加大人力、机械等投入,倒排工期,加快建设进度,力争12月底完成。届时,通过配合正在运行的王英二期工程,将为市民提供更加优质甘甜的用水。”孟凡龙表示。

强化应急处置 保障居民用水安全

6月27日,咸宁联合水务管网巡线人员在通江大道三甲鲁路段进行巡查时,发现该管道出现防护层剥落、网状裂纹等严重隐患。获此信息,公司迅速启动应急抢修方案,经严谨的技术判断,决定对该问题管道进行整体更换。

在市住新局的指导下,该公司第一时间调配挖掘机、发电车、抽水机等大型抢修设备,安排应急抢修专班24小时不间断施工,将原计划48小时停水施工时间缩短为27小时。施工期间,公司通过低压供水调度和安排送水车定点送水,保障居民稳定用水。

这一高效应对正是该公司应对夏

我市多措并举 筑牢供水安全防线



季供水挑战的缩影。为保障夏季高峰时居民正常用水,联合水务组织成立专业服务队,进行应急处置。“我们还在城区内设置了45个水压监测点(含乡镇4个),时刻监测供水压力变化,强化供水安全保障。”调度中心主任张钰说。此外,该公司还组建管网探漏队伍,沿着城区大街小巷,对供水管道进行“体检”,消除供水安全隐患。

夏季高温时节,水质管理同样不可忽视。走进王英水厂,水质检测人员照例开始了每天的水质跟班检测,严格执行班组、水厂和公司“三级”检测制,对水源水、工序水、出厂水实行全流程监测。

“夏季用水高峰期,我们加密水质检测频率,在水厂水质实时在线监测的基础上,每天对水源水、出厂水进行10项指标日检、每月对出厂水和末梢水进行43项月检,每半年对出厂水进行水质97项全分析。”水质检测中心主任尹福兴介绍。

在服务方面,该公司24小时客服热线96510及时响应各类用水诉求,全方位保障夏季供水优质安全,守护好城市“供水生命线”。

村民遭电信诈骗

民警村干部联动拦截46万元

本报讯(记者葛利利 通讯员曾燕)近日,咸安区汀泗桥镇程益桥村上演一场反诈拦截行动——村民余大妈因一通诈骗电话险些血本无归,好在咸安区公安局汀泗桥派出所民警与程益桥村干部、村辅警紧密配合,成功拦截余大妈欲转出的46万元存款。

“他们说我的社保卡涉嫌骗保,要坐牢!我吓得腿都软了……”7月22日下午,余大妈接到一个自称“社保局”的电话。对方精准报出她的姓名

和身份证号,严肃告知:“您的社保卡在上海涉嫌违规骗保,两小时内将被永久冻结并列入征信黑名单!”

紧接着,电话被转接至“上海市公安局”。一个自称是民警的男子,通过社交软件给余大妈发来“刑事逮捕令”和“社保冻结通知”,要求余大妈将家中监控全部关掉,且不要跟任何人提及此事,并诱导余大妈在当天下午将46万元定期存款转为活期,并在第二天带着身份证件到指定宾馆再进行操作。

该男子还通过电话给余大妈施压:“案情重大,绝对不能告诉任何人,包括银行职员和子女,否则按泄密罪处理!”

当晚,余大妈与女儿电话聊天时谈及此事。女儿小苏(化名)警惕性非常高,立马叮嘱母亲不要去宾馆,然而余大妈还是将信将疑。

母女通话结束后,小苏不放心,拨打了程益桥村村辅警电话求助。村辅警立马向汀泗桥派出所和程益桥村村

干部反映情况。当晚,民警、村干部和村辅警赶赴余大妈家中,成功劝阻了余大妈。

“真是太感谢了,我差点就上当了,还好你们赶过来劝阻我转账……”余大妈对民警、村干部和村辅警连声道谢。事后,民警细心地为余大妈讲解电信网络诈骗的典型案例及作案手法,提醒她不要轻易进行转账汇款,谨防上当受骗,并帮助她下载“国家反诈APP”并开启预警。

浮山街道银泉社区:八一走访送关怀 尊崇优待暖民心

本报讯(记者王奇峰 通讯员金珣)为弘扬拥军优属优良传统,7月25日,咸安区浮山街道银泉社区党委联合九樾小区开发商、物业公司开展走访慰问活动,为辖区20户退役老兵和现役军人家庭送去

节日的问候和诚挚的祝福。

走访过程中,社区工作人员与志愿者分组前往退役老兵家中,与他们亲切交谈,了解其日常生活、身体状况、子女就业等情况,感谢他们为国家和社会作出的贡献,叮

嘱他们保重身体,保持乐观向上的心态积极生活,并送上米、面、油等生活物资。

八旬老兵穆树铭激动地说:“感谢党和政府始终记挂着我们!虽然已脱下军装,但我会继续发扬军人作风,为社区建

设贡献余热。”

“军人是党和国家的宝贵财富,值得倍加关心和爱护。从军期间,他们为国防和军队建设做出了牺牲和奉献。”银泉社区党委书记李芳表示,社区将以此活动为契机,持续深化双拥工作,通过搭建志愿服务平台、开展红色宣讲等方式,激励退役军人永葆本色,携手共建和谐社区。

浮山街道青龙社区暑期爱心托管班圆满结课

本报讯(记者王奇峰 通讯员王少宣杨琴)近日,咸安区浮山街道青龙社区2025年暑期爱心托管班圆满结束。该托管班自7月1日启动以来,面向社区6至12岁儿童推出14期特色课程,通过作业辅导、手工绘画、安

全实训等多样化服务,有效缓解双职工家庭暑期子女看护难题,助力青少年在快乐中成长。

超轻黏土与创意绘画作为“明星课程”,采用“动画讲解+动手实践”教学模式,有效提升儿童专注力。结课当日,多

名学生表达对课程的喜爱与不舍。托管班同步开展的防溺水安全教育通过情景模拟与知识问答,系统传授自救互救技能,为儿童暑期安全筑牢防线。

据悉,本次托管班依托书香雅苑小区

邻里驿站,联合大学生志愿者团队共同运营,形成“课程有特色,看护有温度”服务模式,累计服务儿童超300人次,获得家长广泛认可。下一步,青龙社区将继续结合儿童发展需求,拓展周末公益课堂与寒暑期托管服务内涵,联动辖区学校及社会组织优化课程设置,致力将“家门口的课堂”打造为滋养儿童全面成长的“第二课堂”。